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Тема. Тіла обертання.

Мета уроку.

1.  Узагальнити та закріпити знання учнів з теми, зокрема означення тіл обертан​ня та їх елементів, формули для знаходження об'ємів, площ поверхонь; формувати навички та вміння розв'язувати задачі; 
2.   Розвивати логіч​не мислення, пам'ять, просторову уяву; 
3. Вихо​вувати увагу, старанність, культуру мовлення, культуру виконання малюнка, охайність.
Тип уроку.Урок узагальнення і систематизації знань.

Форми роботи. Усне розв’язування задач за готовим малюнком, розв’язування задач за алгоритмом, розв’язування тестових завдань, розв’язування кросворда, відповіді на запитання.

Обладнання. Картки із завданнями, малюнки до задач, кросворд, алгоритим розв’язування задачі.
Хід уроку
I.
Організаційний момент.
Оголошується тема і форма проведення уро​ку, представляються члени журі.
II.
Конкурс «Представлення команд».
Максимальна оцінка за представлення – 5 балів.
III. Конкурс «Розминка».
Запитання пропонують по черзі конкрет​ним учням обох команд. Якщо відповідає той, кому ставлять запитання, то його команда от​римує 2 бали. Якщо він не знає відповіді, то відповісти має можливість інший член цієї ко​манди, і тоді команда отримує 1 бал. 
Запитання
1. Сформулювати означення конуса.
2. Сформулювати означення циліндра.
3. Що називають твірною циліндра?
4. Що називають висотою конуса?
5. Що називають кулею?
6. Що таке кульовий сегмент?
7. Що називають осьовим перерізом цилін​дра?
8. Чим є осьовий переріз конуса?
9. Формула для знаходження об'єму кулі.
10. Формула для знаходження площі бічної поверхні конуса.
11. Формула для знаходження об'єму циліндра.
12. Формула для знаходження об'єму кульового сектора.
IV.
Конкурс «Хто швидше».
У конкурсі задачі розв'язують усно за гото​вими малюнками. Задачі пропонують одночас​но обом командам. Команда, яка швидше відповідає, отримує 2 бали. Якщо відповідь                не​правильна, то інша команда має можливість дати відповідь, що дає їй 1 бал.
Задача 1. Дано осьовий переріз конуса.  R –  ра​діус конуса, Н –  висота,  L – твірна, α – кут на​хилу твірної до площини основи, β – кут між твірною та висотою.

а) За відомими R та  α знайти площу бічної поверхні.                                                   
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б) За відомими R та α  знайти об'єм конуса.

(
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πR3 tgα)
в) За відомими L та H знайти об'єм конуса.

(
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πН(L2-Н2)
г) За відомими L та β знайти площу бічної поверхні.
(πL2sin β)
ґ) За відомими L та β знайти об'єм конуса.
(
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πL3sin2 β cos β)
Задача 2. На зображенні розгортки бічної поверхні циліндра d – діагональ цієї розгорт​ки,      Н – висота циліндра, С – довжина кола ос​нови, α – кут між діагоналлю розгортки та ви​сотою циліндра.

                                                Н
                             С

а) За відомими С та Н знайти об'єм циліндра.
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б) За відомими d та α знайти об'єм циліндра.
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Задача 3. Як зміниться об'єм циліндра, якщо:
а)
Висоту і радіус збільшити у 3 рази?
(Збільшиться у 27 раз)
б)
Висоту збільшити, а радіус зменшити у З рази?
(Зменшиться у 3 рази)
Задача 4. Діагоналі осьового перерізу цилін​дра взаємно перпендикулярні. Периметр пере​різу дорівнює 8а. Знайти площу бічної по​верхні.                                                                                                 (2πа3)
V. Конкурс «Двобій між командами».
Проводиться тестування, тривалість якого 7-10 хв. Кожна правильна відповідь – бал. Кількість балів, набрана всією командою, ділиться на 5.
Тестові завдання (Правильні відповіді виділено зірочкою.)
1.
Об'єми двох циліндрів відносяться як 27 : 64. Яке відношення їх радіусів?
А. 9 : 16.
Б. 27 : 64.              В.* З : 4.
2.
У скільки разів збільшиться поверхня кулі, якщо її радіус збільшити у 3 рази?
A. У 6 раз.
Б.* У 9 раз.            B. У 3 рази.
3.
Знайти об'єм кулі з радіусом 3 см.
A. 27л см3.
Б. 18л см3.            В.* 36л см3.
4.
У циліндра та конуса однакові висота і радіус. Яка фігура має більший об'єм?
А.* Циліндр.
Б. Конус.
 B.
Об'єми рівні.
5. Формула об'єму кульового сегмента. 
А. πH2 
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6.
Що позначають буквою R у формулі об'єму кульового сектора  V =
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πR2 H?
А.* Радіус кулі.
Б. Висоту сегмента.            В. Радіус кульового сегмента.
7.
Виразити радіус конуса через площу бічної поверхні і твірну.
А. 
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8. Чим є осьовий переріз конуса?
A. Прямокутним трикутником.
Б.* Рівнобедреним трикутником.
B. Різностороннім трикутником.
9. Твірна конуса – 5 см, висота – 4 см. Знайти його об'єм.
А.* 12π см3;         Б. 16π см3;         B. 36π см3.
10.
Осьовий переріз циліндра  - квадрат зі стороною 6 см. Знайти його об'єм.
А. 216π см3;
Б. 96π см3;       В.* 54π см3.
11.
Як зміниться об'єм конуса, якщо його висоту збільшити у 2 рази, а радіус зменшити у 2 рази?
А. Збільшиться у 2 рази.
Б. Не зміниться.
В.* Зменшиться у 2 рази.
12.
Твірна конуса 6 см, кут при вершині осьового перерізу 60° . Знайти об'єм конуса.
 A. 45π см3.
Б.* 9
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VI. Конкурс капітанів.
Капітани розв'язують біля дошки запропо​новані задачі. Максимальна кількість балів у даному конкурсі – 12.
Задача 1. Знайти об'єм тіла, яке утворюєть​ся обертанням трикутника ABC навколо осі, що проходить через вершину А і паралельна сто​роні ВС, якщо ВС = а, проекція ВА на вісь обер​тання дорівнює d і кут між АВ та віссю обер​тання дорівнює α.
Відповідь.  V =πad2 tg2 α .
Задача 2. Радіус кругового сектора АОВ до​рівнює r, дуга АОВ дорівнює α. Сектор обер​тається навколо радіуса ОА. Знайти об'єм тіла обертання.
Відповідь. 
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VII. Конкурс «Розв'яжи кросворд».
У той час, коли капітани виконують завдан​ня, команди розв'язують кросворди. Команда, яка першою розв'яже його, отримує 6 балів, другою  -  5 балів.
Кросворд
1. Розділ геометрії, який вивчає фігури в просторі.
2. Пряма, що проходить через вершину і центр основи конуса.
3. Тіло, яке складається з двох кругів, що не лежать в одній площині і суміщаються деяким
паралельним перенесенням, і всіх відрізків, що сполучають відповідні точки цих кругів.
4. Відрізок, що сполучає дві точки кульової поверхні та проходить через центр кулі.
5. Перпендикуляр, опущений з вершини конуса на площину його основи.
6. Додатна величина, що характеризує просторові тіла.
7. Так інакше називають кульову поверхню.
8. Відрізок, що сполучає вершину конуса з довільною точкою кола основи.
9. Фігура, що є розгорткою бічної поверхні циліндра.
10. Відрізок, що сполучає центр кулі з до​вільною точкою його кульової поверхні.
11. Фігура, що є осьовим перерізом конуса.
12. Тіло, що складається з круга, точки, яка не лежить у площині цього круга, і всіх
відрізків, що сполучають дану точку з усіма точками круга.
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13. Тіло, що складається з усіх точок про​стору, які знаходяться від даної точки на
відстані, не більшій за дану.
Відповіді. 1. Стереометрія. 2. Вісь. 3. Ци​ліндр. 4. Діаметр. 5. Висота. 6. Об'єм. 7. Сфе​ра. 8. Твірна. 9. Прямокутник. 10. Радіус. 11. Трикутник. 12. Конус. 13. Куля.
У виділеному стовпці утвориться фраза «Тіла обертання».
VIII. Конкурс «Естафета».
Задачі для обох команд записано на дошці. За сигналом учителя до дошки з кож​ної команди виходить один учень і виконує один із етапів розв'язання, а інші члени ко​манди слідкують за правильністю. Якщо роз​в'язання правильне, то команді зараховуєть​ся 2 бали. Якщо допущено помилку, то на​ступний учень має її виправити і тоді команда отримує лише 1 бал. Максимальна кількість балів – 12.
Команда, яка швидше і правильно розв'яже задачу, отримує ще 5 балів додатково. 
Етапи розв'язування
1. Зробити малюнок.
2. Записати загальні формули для знаходження величини, про яку запитують у задачі.
3. Послідовно знайти потрібні елементи фігури.
4. Підставити отримані результати в загаль​ну формулу та спростити отриманий результат.
Задача 1. В основі конуса проведено хорду, яку видно з центра основи під кутом α, а з вер​шини під кутом φ. Знайти бічну поверхню ко​нуса, якщо відрізок, що сполучає вершину ко​нуса з серединою хорди, дорівнює b. 
Відповідь. Sб=
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Задача 2. В основі конуса на відстані d від його центра проведено хорду, яку видно з вер​шини під кутом α. Ця хорда стягує дугу 2β. Знайти бічну поверхню конуса. 
Відповідь. Sб=
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IX. Підсумок уроку.
Журі підбиває підсумки, оголошує команду-переможницю, нагороджує найактивніших учасників КВК.
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